

中国青少年足球联赛走进太原

# 我市球队期待创造历史

本报讯(记者 杨尔欣)5月11日,2023年中国青少年足球联赛(男子高中年龄段U17组)北区预选赛太原赛区对阵形势出炉,太原市外国语学校队代表我市出战。

中国青少年足球联赛始于2022年,由教育部和国家体育总局指导,中国足球协会主办。今

年联赛设立南区、中区、北区3个大区赛,分为多个年龄组别展开争夺。

据了解,仅U17组别全国便有200余支球队报名参赛。其中,太原市外国语学校足球队将代表我市出战,这也是我市中学校队第一次参加中国青少年足球联赛。

太原赛区的比赛,将在位于阳曲县的山西省足球训练基地举行,共有青岛西海岸队、石家庄市四十四中学足球队、太原市外国语学校队等8支球队参赛。这是我省第一次承办此项赛事。

太原市外国语学校为全国首批校园足球特色学校,该校足球队

于2014年成立,在主教练郭文礼的带领下,他们先是在2018年夺得山西省足球锦标赛(初中男子组)冠军,随后于2021年斩获山西省校园足球联赛(高中男子组)冠军。

5月13日,太原赛区正式揭开战幕。在首先进行的小组赛中,太原市外国语学校队与沈阳大球

运动管理中心队、石家庄市第九中学校队、朔州市体育运动学校队分在一个小组。

“同组对手都是当地的传统劲旅,可以说小组赛场场都是硬仗。”郭文礼表示,“虽然对手实力都非常强,但是我们会力拼每一分钟,力争晋级全国总决赛赛场。”



18年一遇的“米兰德比”

## 没了漫天烟花但火药味不减

5月11日凌晨,2022—2023赛季欧冠联赛半决赛,对阵双方是AC米兰和国际米兰。这是18年后,米兰德比再次在欧冠赛场上演,凭借哲科、姆希塔良的进球,国际米兰2比0取胜,晋级决赛在望。

米兰德比可能是国际足坛历史最悠久、最具故事性的同城德比。据统计,今晨的比赛是两队第220次交手,此前,国际米兰以81胜67平71负占据上风。但在欧冠赛场,受到小组抽签规则等因素的影响,两支米兰球队只是第3次碰面。

首次欧冠米兰德比出现在2002—2003赛季,两队在半决赛遭遇,两回合交锋,双方先后战成0比0、1比1,AC米兰凭借客场进球优势晋级决赛,并最终击败尤文图斯夺冠。最近一次欧冠米兰德比也要追溯至18年前。2004—2005赛季欧冠1/4决赛,AC米兰首回合2比0领先,次回合则出现了欧冠历史的

“名场面”。

2005年4月13日的那场米兰德比,双方开场后火药味不断,舍甫琴科与马特拉齐发生冲突,但不久后,前者在上半场打破僵局。裁判的争议判罚让比赛逐渐偏离正常轨道,所有的矛盾在第71分钟爆发。坎比亚索的头球被判无效,愤怒的国米球迷向场内投掷大量的烟花和杂物,AC米兰门将迪达甚至被一枚烟花击中,比赛被迫中断。

比赛一度恢复,但球迷的疯狂行为没有停止,主裁判不得不宣布比赛提前结束。国际米兰被判0比3负,AC米兰总比分5比0晋级决赛。国际米兰球员马特拉齐将肩膀搭在AC米兰球员鲁伊·科斯塔身上,注视着身前草坪上燃烧的烟火,成为欧冠历史尤其是米兰德比最经典的镜头之一。

18年后,欧冠赛场的又一次米兰德比,37岁的哲科、34岁的姆希塔良先后闪击破门,让比赛早早失去悬念。尽管

没有再现球迷扔下烟花的疯狂举动,但双方的恩怨又有了新的篇章——上半场,劳塔罗禁区内侧地,克亚尔有拉人动作,裁判判了点球,但在视频助理裁判介入后取消;下半场,克鲁尼奇在禁区内挥臂击打巴斯托尼,但这个动作没有被裁判注意到。比赛的争议判罚没有像18年前那样引发球迷骚乱,但双方的火药味丝毫不减。

包括联赛、意大利超级杯、欧冠在内,这是本赛季第4次米兰德比,国际米兰取得第3场胜利,单赛季3胜同城对手,这在历史上是第3次,上次还要追溯到1995年。

不久后的欧冠半决赛次回合,米兰德比将在本赛季第5次上演。倘若国际米兰乘胜追击,蓝黑军团将时隔13年重返欧冠决赛,挑战曼城、皇马之间的胜者。如果AC米兰实现大逆转,红黑军团则要回到命运般的伊斯坦布尔,追逐队史第8冠。 据《新京报》 徐邦印

## 吴易昺拿下罗马红土首胜

5月10日,ATP(国际男子网球协会)1000罗马大师赛继续首轮比赛,吴易昺以2比1战胜法国名将加斯奎特,迎来红土巡回赛首胜。连续参加了三站红土赛事,一直不太喜欢红土赛事的吴易昺称,正在慢慢适应红土节奏。

罗马赛首轮,吴易昺的对手是曾长期位于世界前十的法国球员加斯奎特。3比6丢掉首盘后,吴易昺以两个6比3完成逆转,拿下生涯首场红土巡回赛胜利。复盘比赛时,吴易昺称,第一盘在耐心方面还是有所欠缺,一直跟着加斯奎特的节奏走,“后两盘打得更加主动,从对方的正手高球寻找一些突破口,然后我可以有更多的机会侧身或者用反手斜线压迫对方。”

来罗马前,吴易昺在巴塞罗那和马德里两站红土赛事中都是一轮游。之后,吴易昺回国调整了一周时间,这是他一年多来首次回国。“马德里之后我歇了一周,回家充电。我已经一年半没回家了,能回去和家人朋友见面庆祝、待上5天,非常棒。”吴易昺表示,很开心可以在回家几天后,回归赛场就拿下这场胜利。

据《新京报》 孙海光

## 举重亚锦赛 中国队再夺冠

新华社南京5月11日电(记者王恒志)据亚洲举重联合会消息,11日在韩国举行的亚洲举重锦标赛上,中国选手刘焕华夺得男子96公斤级总成绩冠军。

当日中国队仅有刘焕华一人参赛,在男子96公斤级抓举比赛中,他以175公斤的成绩力压群雄。挺举比赛刘焕华举起210公斤,获得挺举第二名。但凭借更均衡的表现,他仍以385公斤夺得该级别总成绩冠军。韩国选手以3公斤之差排在次席。

作为巴黎奥运会资格赛,本次亚锦赛是本年度亚洲国家和地区选手竞争奥运资格排名的一站重要赛事。13日,中国选手李雯雯将出战女子87公斤以上级比赛。

## 奥运冠军徐莉佳向国际奥委会捐物

新华社瑞士洛桑5月10日电(记者单磊连漪)伦敦奥运会帆船金牌得主徐莉佳10日在洛桑向奥林匹克博物馆赠送她的比赛服、比赛鞋和自传。

2012年伦敦奥运会上,徐莉佳赢得帆船女子激光雷迪尔级金牌。10日,她将当年穿的比赛服和比赛鞋赠送给奥林匹克博物馆,还向博物馆赠送了她的英文自传《GOLDEN LILY》。

当日,她还在国际奥委会总部获赠OLY徽章,并在其签名墙上留下了自己的名字。

徐莉佳说:“国际奥委会总部非常有艺术气息,也非常环保,他们移动式的工作方式令人印象深刻。我作为三届奥运会的运动员,第一次来到奥林匹克的总部,真觉得,为什么没有早点来。”谈到这次签名活动,徐莉佳说:“每个奥运会选手都可以在这里拿到一个属于自己的独特的证书,并在签名墙上签上自己的名字,这是我期待已久的时刻。”

# 2023年男足亚洲杯分组出炉

## 中国队与东道主卡塔尔同组

2023年男足亚洲杯抽签仪式当地时间11日在卡塔尔多哈举行。经过抽签,中国队与东道主卡塔尔队、塔吉克斯坦队和黎巴嫩队分在A组。

亚洲杯是亚足联主办的亚洲水平最高、影响力最大的足球赛事,从1956年至今,每四年举办一届。去年10月,亚足联投票决定卡塔尔成为2023年亚洲杯举办地。这是继1988年和2011年后,卡塔尔第三次举办该项赛事。

2019年阿联酋亚洲杯决赛中,卡塔

尔队击败日本队夺冠,因此卡塔尔队将以卫冕冠军、东道主的双重身份参加2023年亚洲杯。本届亚洲杯决赛阶段共有24支球队参赛,按照国际足联最新一期国家队排名,分为四个档次,每档6支球队;抽签产生6个小组,每个小组4支球队。

中国足协派出由足协副主席孙雯率领的5人代表团赴现场参加抽签活动,孙雯还作为嘉宾直接参与抽签,中国队为第二档次球队。最终,卡塔尔队与中

国队、塔吉克斯坦队、黎巴嫩队分在A组。本届赛事国足小组赛对阵顺序也随之确定,首战将迎战塔吉克斯坦队,次轮对阵黎巴嫩队,末轮遭遇卡塔尔队。

按照比赛规则,小组前两名以及4支成绩最好的小组第三名晋级16强,随后以单场淘汰制方式决出各阶段晋级球队,直至冠军诞生。

由于卡塔尔夏季天气炎热,2023年亚洲杯将于2024年1月12日至2月10日举行。 据中国新闻网